

Posudek vedoucího bakalářské práce

Studentky Kateřiny Ryšavé

Husitská teologická fakulta Univerzity Karlovy

Název bakalářské práce:

„Kvalita života seniorů v pobytových zařízeních sociálních služeb během období pandemie covid-19“

předkládané v akademickém roce 2022/2023 na katedře učitelství.

Tento posudek vypracovala: PhDr. Eva Jarolímová, Ph.D.

Téma předkládané bakalářské práce je v retrospektivním i současném pohledu velmi aktuální a potřebné, přinášející na úrovni teoretické i praktické řady výzev. Bakalářská práce se zabývá tématem Kvality života seniorů v pobytových zařízeních sociálních služeb během období pandemie covid -19. Teoretická část bakalářské práce obsahuje kapitolu, která se věnuje etickému a důstojnému přístupu k seniorům, vysvětlení základních pojmů a nabídce pobytových zařízení pro seniory. Morální, filozofické a etické uchopení této problematiky v kontextu seniorské populace činí předloženou bakalářskou práci ojedinělou, smysluplnou hodnotnou a potřebnou. Autorka této bakalářské práce se zabývá problematikou důstojného umírání i z pohledu teologického, vnáší vlastní pohledy i názory, logické i kritické, na problémové okruhy. Bakalářská práce je uchopena živým, plastickým a čtivým způsobem.

Praktická část bakalářské práce je řešena metodou dotazníkového šetření, pomocí dotazníku vlastní konstrukce autorky. Zabývá se rozbořem dat z dotazníku, který byl vytvořen a vypracován v době pandemických restrikcí spojených s nemocí covid – 19. Téma bakalářské práce je dobře zvolené a uchopené; autorka předkládané práce prezentuje část teoretickou i empirickou kvalitativně, dobře odborně pojatou, doplněnou tabulkami a citacemi jednotlivých odpovědí.

Bakalářská práce obsahuje úvod, teoretické základy i východiska, seznámení s jejím cílem, kvalitativně pojatý výzkum, s využitím doprovodných tabulek, následuje závěr a shrnutí se zhodnocením výstupů z výzkumu. Bakalářská práce v celkovém rozsahu 44 stran včetně příloh je rozdělena na teoretickou a praktickou část.

Teoretická část obsahuje 8 kapitol v rozsahu 25 stran (s. 7-32) kapitoly 9-12 jsou věnovány části praktické v rozsahu 16 stran (s. 32-48), následuje obsáhlý seznam literatury a internetových zdrojů. V teoretické části se autorka zabývá tématy - životní etapy, stáří a stárnutí, etický přístup k seniorům, pobytové sociální služby v ČR, sociálně aktivizační služby, Paliativní péče, o umírání a smrti, co je covid-19, jak zasáhl společnost.

V praktické části se autorka zabývá tématy souvisejícími s výzkumným šetřením, s vypracovanými dotazníky z pobytových center pro seniory napříč celou Českou republikou, závěrem a shrnutím. Návržnost dotazníkového šetření – byla 95 dotazníků, většinou zprostředkovaných odpovědí pracovníky sociálních center. (K dotazníku pro pobytové sociální služby jen malá poznámka-bylo by vhodné uvést nějaké číslování otázek pro lepší orientaci čtenáře v textu).

V obsáhném seznamu literárních zdrojů autorka čerpala rovněž z elektronických odkazů. Obecně je bakalářská práce psaná živou, srozumitelnou a plastickou formou, bez gramatických chyb či nepřesností, metodologicky dobře uchopená.

Celkově lze konstatovat, že bakalářská práce s názvem „Kvalita života seniorů v pobytových zařízeních sociálních služeb během období pandemie covid-19“ svým záběrem i hloubkou zcela odpovídá nárokům kladeným na bakalářskou práci a může se stát právem předmětem obhajoby.

Navrhuji stupeň klasifikace - výborně.

dne 14.8. 2023

PhDr. Eva Jarolímová, Ph.D.

